



hallan vacantes en el regimiento infantería de Tetán, cuya plana mayor reside en Castellón.

Idem, idem, una plaza de músico de tercera, correspondiente a hombre, vacante en el regimiento infantería de Alava, número 36, cuya plana mayor reside en Cádiz.

Retiro

Se ha concedido el retiro para Granada, con el haber de 100 pesetas mensuales, al sargento de la Guardia civil don Francisco Pérez Villalva.

Peticiones justísimas

A la Asamblea reunida actualmente en Madrid, concurren ciento cincuenta maestros de todas las provincias y partidos judiciales, ostentando la representación de toda la clase del Magisterio público, para pedir al Gobierno el cumplimiento de las promesas, tantas veces hechas, de mejorar los sueldos de los profesores de primera enseñanza, que aún son los de la ley de 1857.

La petición es justísima, pues basta decir que hay actualmente 15.000 maestros que cobran menos de dos pesetas diarias, después de llevar veinte o treinta años de servicios.

Entre los acuerdos adoptados por los maestros figura el de recurrir a todos los políticos, a los intelectuales, a la prensa, a todos los amantes de la patria y de la cultura, para que los apoyen en la empresa de borrar del presupuesto esos sueldos vergonzosos, inferiores a los de todos los funcionarios del Estado y del Municipio, y aún al de los humildes braceros.

Debe advertirse que por recientes disposiciones del Gobierno liberal, está mandado que el sueldo mínimo de los maestros sea de mil pesetas, pero hasta a fecha no se ha cumplido ni podrá cumplirse nada de esto, si no se forma nuevo presupuesto del Estado o no se concede un crédito para esta importante atención.

Lo que pide con tanta justicia la Asamblea de maestros, es que se acabe ya el período de las reformas llevadas al periódico oficial como promesas que no se realizan, y que se entre en el terreno del cumplimiento definitivo.

La Gran Vía

Entre los proyectos relativos a reformas en la urbanización de la ciudad, de que ayer se ocupó el Ayuntamiento, reviste gran importancia el referente a las obras que en grande escala se han de acometer en la Gran Vía de Colón, a fin de que responda dignamente al principal punto de mira de la Corporación municipal y de la sociedad que se constituyó hace tantos años, para demoler los antiguos barrios, cual era la de abrir una calle hermosa y amplia, que desde la entraña de la ciudad y acortando la distancia por medio de una recta, diera acceso público al parque del Triunfo y camino de las estaciones del ferrocarril.

Muchos años han transcurrido de entonces a la fecha; la arteria está abierta a la circulación y aunque edificadas a ambos lados con modernas y elegantes construcciones, todavía quedan algunos huecos por llenar y su pavimento especialmente, en cuanto se sale del pequeño trazo asfaltado, no responde ni con mucho al enorme tránsito de personas, carruajes y vehículos de todas clases que por ella circulan incesantemente.

Teniendo en cuenta que es una necesidad sentida verdaderamente por el público el arreglo y mejora de la Gran Vía, para que nuestra ciudad tenga entrada desde las estaciones, por una calle que responda a su importancia, no debe quedar reducida la reforma a los límites en que se han hecho las reparaciones de otras vías, que sin ser de primer orden, no tienen punto de comparación con la de Colón.

Los proyectos del Alcalde merecen plácemes y deben ser secundados por el Municipio. Tras de las plantaciones de gran número de árboles, de la construcción de anchas aceras de cemento a todo lo largo de la calle y del alumbrado con veinte focos de arco voltaico, vendrá enseguida el adoquinado de la Gran Vía, a excepción del trozo que ya está pavimentado de asfalto.

El presupuesto total de estas mejoras se eleva a ciento diez mil pesetas y con objeto de que enseguida comiencen los trabajos, solicitara mañana mismo la excepción de subasta.

El beneficio lo recibe la ciudad, primero porque terminadas las obras de la Gran Vía, será la mejor calle de Granada y una de las más hermosas de España, y segundo porque de momento se salva en parte, la angustiosa crisis de trabajo que sufren multitud de jornaleros, que ya tendrán donde emplear sus brazos y ganarán un salario.

Al propio tiempo, sería preciso que los propietarios que tienen solares en la Gran Vía, secundaran la iniciativa del Alcalde y del Ayuntamiento, y a la vez que por cuenta de éste se acometan esas grandes reformas en la parte que pertenece a vía pública, ellos comiencen también a edificar activamente en lo que es de su dominio.

De este modo se conseguiría que al terminar el adoquinado, aceras, plantación de arbolado y demás reformas urbanas de la Gran Vía, estén concluidas también las construcciones de las fincas en proyecto, que son varias y ocupan zonas parciales de terrenos, convertidos hoy en verdaderos muladares y vaciaderos.

Instrucción pública

Títulos.—Derechos pasivos.—Oposiciones.—El rector de la Universidad, ha expedido títulos de Bachiller a D. Antonio Félix Vallejo Baños y D. José Serrano Pacheco.

La Junta central ha clasificado a doña Ana Rita López Vargas, maestra que fué de E-tepona (Málaga), con la pensión anual de 940 pesetas.

El camino de ronda

Muy en breve, darán comienzo los trabajos para habilitar el antiguo camino de ronda, de los dos que existían, a fin de impedir que los carros de pesadas cargas circulen por el centro de la capital, produciendo, como ahora ocurre, considerables daños en las principales vías urbanizadas con pavimentos modernos, que no resisten el constante tráfico de tales vehículos y dejan el suelo en condiciones detestables para el tránsito público.

Falta hacer que se adoptara una medida en este sentido, con objeto de evitar que resulten malgastadas las exorbitantes sumas que anualmente se dedican por el Municipio al arreglo y reparación de las calles céntricas; y ya que estas sufran el deterioro natural por la acción del tiempo y el rodaje de coches y carros de plaza, cuyo impuesto es en otras capitales una importante fuente de ingresos, no padezcan con el continuo paso de galeatas y carros de transportes con varias caballerías, que sin tener ninguna necesidad de cruzar por medio de la población lo hacen tan sólo por acortar distancias relativamente escasas.

En su lugar correspondiente consignamos la moción del Alcalde, que por unanimidad aprobó ayer el Ayuntamiento, y por ella comprenderán los lectores la importancia que reviste el acuerdo, puesto que se trata de gastar ahora unas diez mil o doce mil pesetas, que al poco tiempo se traducirán en una economía positiva para los fondos municipales, en atención a que el pavimento de las calles céntricas por donde hoy se verifican todos los acarreos, se conservará mejor sin tener que emplear constantemente grandes sumas en su renovación o reparación, cuando no transiten por ellas los carros de peso, galeras, diligencias, etc.

El camino de ronda proyectado, arrancará desde las estaciones, por el lado derecho de la calle Real de San Lázaro, Acera de Canasteros, callejón de la Fuente Nueva; Puente del Cristino, al callejón del Viernes, donde por su estrechez hay que tomar terrenos de tres hazas por el lado izquierdo o cubrir la acequia Gorda por el lado derecho. Continuará por el llamado callejón de la acequia Gorda, hasta el final de la calle de San Antonio, entrando los carros por la calle Condé de Romanones, al puente de la Virgen y calle de Manuel del Paso hasta el Humilladero.

Los vehículos que vayan en dirección contraria una vez pasado el puente de la Virgen, seguirán por la acera de Darro, calle del Duende y San Antonio a enlazar con el camino general de ronda.

En el actual puente de la Virgen se hará una reforma, importante unas cinco o seis mil pesetas, a fin de hacer más cómodo su paso, y con esto se evita gastar treinta mil duros que costaría la construcción de un puente sobre el Genil, junto a la fábrica del gas.

La reforma como puede apreciarse, es de indubitable importancia y beneficiosa para Granada.

Enos de la vila

Hoy a las nueve de la mañana, contraerán matrimonio en la Iglesia del Salvador, la señorita Rafaela Lozano con don Juan Martínez.

Por el decano de la Beneficencia municipal D. Juan de Dios Simancas, se ha obtenido una radiografía de D. Manuel Alba.

Por ella se ha observado la existencia de un nuevo proyectil en las partes blandas de la región del cuello.

La extracción se verificará en breve por el médico Sr. Amor y Rico.

En la Normal de Maestros

Ayer, a las seis y media de la tarde, dió su segunda conferencia, en el salón de actos de la Escuela Normal de Maestros, el ilustrado profesor de la misma, don Augusto Vidal Perera, desarrollando el tema: "Causas que motivan los juegos infantiles".

Tras de un elocuente exordio, refutó brillantemente las teorías de "El Des canso", "Excedente de energía" y "Atavismo"; teorías que han tratado de explicar el porqué de los juegos infantiles, aunque no tan satisfactoriamente como la de "El ejercicio preparatorio", que fué objeto por parte del Sr. Perera de un detenido examen.

Después estudió con gran conocimiento de la materia los juegos infantiles, deduciendo consecuencias pedagógicas.

La Camara de Comercio

El Gobernador civil ha publicado la siguiente convocatoria:

De conformidad con el apartado D de la segunda disposición transitoria del Reglamento de 29 de Diciembre de 1911, se convoca elección para constituir con arreglo al nuevo régimen, la Cámara de Comercio, Industria y navegación de esta provincia, haciendo constar: Que dicha elección tendrá lugar el domingo 3 del próximo Marzo, en el Colegio único, establecido en el domicilio social de la Cámara, Reyes Católicos número 48, y se verificará en la siguiente forma:

De ocho a diez de la mañana, primer grupo, segunda categoría, que elegirá doce representantes.

da categoría del segundo grupo, que elegirá seis miembros.

Procesión

A las cinco y media de la tarde, se celebrará mañana lunes, la solemne traslación procesional de la imagen de la Virgen de Lourdes, desde la iglesia de San Antonio a la parroquia de Santa María Magdalena.

La procesión recorrerá el siguiente itinerario: calle de San Antonio, Puente de Castañeda, Acera de Darro, donde se cantará una Salve ante la casa del mayor domo de la Virgen D. Miguel Rodríguez Acosta; seguirá la procesión por la Puerta Real a la calle de Mesones, plaza del Santo Cristo, Arco de las Orejas, plaza de Bibarramba, dando la vuelta y cantándose una plegaria ante la imagen de Nuestra Señora de las Angustias, que se venera en la fachada del Palacio Arzobispal, Arco de las Cucleras, Hileras y Graña.

Notas diversas

Los republicanos

Bajo la presidencia de D. Agustín Caro Riaño, se reunió anteañoche el centro republicano socialista de San José.

Se renovó la Junta siendo nombrada la siguiente:

Presidente, D. Manuel Caballero, vicepresidente, D. José Torres; vice segundo, D. Atanasio Sánchez; secretario, don Antonio Rodríguez; vice, D. Indalecio Muñoz; tesoroero, D. Pedro Pérez; vocales: D. Juan Rueda, D. Miguel Hidalgo, don Antonio Santos D. Miguel Serrano, don Miguel Ferrer, D. José Raya don Rafael Román y don Miguel Gómez.

Cargo dimitido

Ha presentado la dimisión del cargo de director gerente de la Compañía Nacional de Féculas y derivados que funciona en Pamplona, D. Antonio Ruiz Rivet, quien dedicará su atención y energía a la fundación de la "Central Española de Féculas y Glucosas", en Madrid.

Conferencia de San Vicente de Paul

Hoy primer domingo de Cuaresma, se celebrará la misa de coñunión general reglamentaria de las Conferencias de caballeros, en la iglesia del Angel Custodio. Por la tarde a las cuatro, se verificará en la Curia eclesiástica, la junta general, que presidirá el Sr. Arzobispo.

Una caída

Anoche, a las nueve, se encontraba en su domicilio, Cuesta de Marañes, la anciana Concepción Montes López, la cual había consumido varias copas de vino en una taberna próxima.

Al tratar de bajar las escaleras rodó por ellas teniendo la desgracia de fracturarse la pierna derecha.

En la camilla de la Casa de Socorro fué conducida al hospital donde quedó encamada.

Balle

Anoche se verificó en el teatro Cervantes un gran baile de máscaras que estuvo animadísimo.

Esta noche, a las diez, tendrá lugar el baile de Piñatá, último de la temporada.

Entre las señoras que concurrirán se rifarán bonitos y elegantes regalos.

Utilidad verdad

¿Quiere usted ilustrarse y saber la vida femenina?

¿Quiere usted y sus preciosos hijos vestir con verdadera distinción práctica?

¿Quiere usted conservar y utilizar los más originales modelos de labores?

¿Quiere usted cortar con buenos patrones sus trajes y ropa blanca?

Suscribase hoy mismo a la Revista "La Moda Práctica", que publica 13 números cada trimestre, y es la más amena, más elegante y más económica, y la que contesta a toda consulta que se le pide.

Sólo cuesta tres meses en Madrid 1'50 pesetas y tres meses en provincias 2'25 pesetas, y regala cada trimestre importantes objetos y premios.

Las oficinas, establecidas en la calle del Marqués de Cubas 7, Madrid, remiten número de muestra a quien lo solicita.

Gran acontecimiento comercial

Desde mañana, lunes, el que quiera puede vestirse casi de balde.

En LA ACCITANA se realizan todas las existencias que había en La Confianza.

Conviene a todos visitar LA ACCITANA antes de comprar ningún género en otro establecimiento.

Cobertores, Colchas, Camisetas, Calcetines, Medias, Toquillas, Chales, Trajes para señoras y caballeros, Sábanas de hilo y de algodón y cuantos artículos se deseen, han de realizarse, desde el lunes, en LA ACCITANA a precios desconocidos.

Urge dar salida a muchos géneros para hacer sitio a las grandes compras que hay hechas para la próxima temporada.

LA ACCITANA

bles trasatlánticos, se autorice en España el curso de los telegramas diferidos, con rebaja de un 50 por 100 en sus tasas terminales y de tránsito; que estos telegramas, redactados en lenguaje claro, se transmitan después de los ordinarios y de Prensa; y que se sujeten a las demás disposiciones que se convengan con las Administraciones de los Estados y Compañías que admitan esta clase de servicio.

Centro Artístico

Esta noche tendrá lugar en los salones de esta Sociedad el tercero y último de los bailes organizados este Carnaval.

Noticias mineras

El gobernador civil se ha servido otorgar con esta fecha, las siguientes concesiones mineras:

"Loreto", en el término de Turón, a favor de D. José Rus Ruiz.

"Santa Tereza", "Santa Matilde", "San Enrique", "Josefina", y "Santa Balbina", en Mairena, Laroles y Meciña Alfahar, a favor de D. Juan Fernández Mérica.

Es frecuente en los que sufren fetidez de aliento (ozena), el divorcio y verlos a la distancia del trato social por la repugnancia que causan, viviendo en continuo sobresalto. Evitarán estos perjuicios sometiéndose al tratamiento de la especialista, don Alfredo Gallego, único que hace desaparecer por completo esta enfermedad. Calle 1.ª, 178. Madrid, P.aseo de Recoletos, 31.

Vacantes

Se encuentra vacante la plaza de juez municipal suplente de Orgiva. Los que aspiren a ella pueden solicitarla en el término de 15 días, en la secretaría de esta Audiencia.

Casos y cosas

Escándalo.—Perros y gatos. Ayer tarde se promovió un fuerte escándalo en el Mercado por las vendedoras de pescado, Ramona Pelegrina, su hija Josefa y la doméstica Sacramento Sánchez, por discutir acerca de la bondad de la mercancía. Las mujeres vinieron a las manos teniendo que intervenir la policía.

—Andrés Guerrero Pérez y Antonio Morata, fueron mordidos ayer tarde por un perro que les produjo varias heridas que le fueron curadas en la Casa de Socorro.

—Un gato propiedad de Manuel Pérez-López le mojó anoche en el dedo pulgar de la mano derecha. Fué curado también en la Casa de Socorro.

Dentista

Se encuentra en Granada, el afamado dentista Dr. González Vera, Reyes Católicos, 19.

Viajeros

Ha venido de Almería, el juez de instrucción de Huelva, D. Alfonso Pérez Esteve.

—Han venido de Motril: D. Salustiano Díaz, D.ª Teresa Vinueza, D. Francisco Martín y D. Jesús Brines.

—Para dicho punto han salido: D. Ismael Serra, D. Plácido Oliviero, D. Julián Pérez, D. Teófilo Garnica y D. José Arcos.

—Para Sanjaón y Orgiva: D. Joaquín Jaraba, D.ª Carmen Morillas y doña Dolores Rivas.

—Se han hospedado en el hotel Suizo: D. José Garrido Romero y D. José Ramos é hijo.

—En el hotel Alameda: D. Pablo M. Gotteckling.

—En el hotel Victoria: D. Gregorio Araña, D. Agustín Moreno y D. Enrique González.

—En el hotel Navio: D. Luis Bengoa, don Antonio Sedeño y D. Silverio González.

—En el hotel Paris: D. Nicolás Coll, don Federico Reig, D. Juan de la Bastida y familia y D. Luis G. de Amorena y señora.

—En la Bastefana: D. Antonio Navarrete y familia, D. Salustiano de Apeñalíz, D. Rafael Fernández y D. Manuel López.

LA GARN-LIQUIDA del Dr. Valdés García, de Montevideo, se ha impuesto indiscutiblemente a cuantos pretendidos similares se propagan, porque reúne propiedades excelentes que ningún otro producto puede garantizar.

Los más exquisitos manjares dejan de saborearse por la blandura de encas. Para evitarlo, úsese a diario Licor Polo.

Los que tienen árboles frutales, deben leer el anuncio "Cola Tangelofruit". Con pocos céntimos se evita que los insectos desde la tierra invadan los árboles.

En cuantos casos se necesite un tónico reconstituyente poderoso, hay que usar el DIMAMOGENO SAIZ DE CARLOS, que siempre triunfa de la debilidad y anemia.

Agua de Borines. Es mejor agua de mesa. (Véase anuncio en 4.ª plana)

Médico-Dentista Dr. Losada.—Acera del Casino, 27

Necrología. Ayer fallecieron en esta capital: D.ª Francisca María de los Reyes, Trinidad Gómez Rodríguez, párvulo, Francisco García Flores, id., Rafael Nieto Rodríguez, id., José Segura Parra, id.

Crónica obrera. Carrero herido. El carrero, Miguel Salvadora, natural de Guadix, marchaba ayer tarde por la calle de Reyes Católicos, montado en un carro de su propiedad, cuando se cayó de la ca-

sióndose una herida en la cabeza que le fué curada en la Casa de Socorro.

Remitidos

21 de Febrero de 1912.

Sr. Director de EL DEFENSOR DE GRANADA. Mi querido amigo: Perdónese que de nuevo vuelva a abusar de su amabilidad, ocupando más cuantas líneas de su ilustrado periódico.

He leído hoy la carta que D. Manuel López de la Cámara dirige al Sr. La Chica con motivo del asunto Receltes, y como en ella explica de modo categórico su intervención en él, y se ve que he sido muy distinta, por cierto, de la que se deducía del artículo "Pidiendo perdón", publicado en *El Heraldó*, me apresuro a retirar en absoluto todas las alusiones, que en mi carta de ayer, sobre el mismo asunto, hacía al Sr. L. Cámara, por demandarlo así la más elemental caballerosidad.

Una vez más le doy las gracias por la publicación de esta carta con afectuoso amigo que besa su mano, Rafael García Duarte.

El caciquismo en Cogolles

Sr. Director de EL DEFENSOR DE GRANADA. Distinguido señor y dueño de nuestra mas alta estimación: Perseguidos inhumanamente, cansados de sufrir en silencio sin protesta alguna y desamparados de toda autoridad, recurrimos a la opinión pública en demanda de su fallo, y al objeto, nos permitimos rogar a usted que dá cabida en las columnas de su ilustrado diario, a las quejas de estos vecinos, desesperados ya de tanto sufrir molestias y privaciones, impuestas por la más escandalosa de las arbitrariedades.

Hay aquí un señor erigido en cacique máximo, secundado generosamente por unos cuantos secuaces, adalifes y congeneres, a quien no basta el poder otorgado que se le confiere, ni la opulencia adquirida a la sombra de ese poder, si no que pretende sin dárda la sumisión absoluta del vecindario para gozar a su antojo de la vida, que con tan buenos auspicios se le presenta y con tanta inhumanidad se le concede.

Siempre hemos sido ajenos a toda política, porque el cuidado de nuestros campos, las atenciones del hogar y nuestros deberes de cristianos, embargaban nuestra atención y distraían nuestro ánimo, hasta el punto de dejar en completa libertad a estos mangoneadores de la cosa pública; pero hoy que la tributación se hace onerosa, la pasión política llega hasta la crueldad y se nos quiere hostigar en las creencias y privar de los propios elementos de vida, tenemos que protestar con la fuerza de la dignidad herida y de la justicia desamparada a fin de que el oprobio caiga sobre aquellos que pudiendo evitar este lastimoso estado de cosas, no solo lo consenten sino que lo amparan y protegen contra toda ley de humanidad, justicia y libertad.

En el pasado Diciembre, el entonces alcalde de este Municipio, acompañado de un operario suyo, destruyó la cañería que surte de aguas a un pilar céntrico y principal, que abastece a la mayor parte del vecindario.

El objeto de esta criminal determinación, era paralizar el funcionamiento de un molino aceitero, cuyo dueño, harto de sufrir agravios sin causa, ha determinado hacer política contraria a la del cacique, a fin de contrarrestar su desmedida ambición y buscar la defensa de sus intereses, injustamente perseguidos.

Pero aquella medida ejecutada como venganza personal, viene acarreado molestias sin cuento a los vecinos del pueblo, que se ven desde aquella fecha privados del precioso líquido que es de su exclusiva propiedad, y para surtirlos han de ir a mayor distancia y perder mucho tiempo en alcanzar el turno de abastecimiento.

Apenas constituido el Municipio a la entrada del presente año, los dos concejales de la oposición que lograron actuar, a pesar de los amagos caciquiles, presentaron una moción requiriendo la destitución de la cañería en mal hora destruida; moción que fué escuchada en sátiros y burlas y después transmitida a la comisión correspondiente para dictaminar en plazo indefinido. Ofreciéronse, sin embargo, los dos citados concejales a adelantar el coste de la obra, obteniendo la burlona promesa de reintegrarles cuando estuviesen satisfechos todas las atenciones del Municipio en el corriente año.

Así las cosas elevaron respectiva instancia al excelentísimo señor Gobernador civil, con fecha de cuatro del actual, fundamentada en los diferentes artículos de la Ley Municipal que amparan el derecho del vecindario, y argumentada de tal manera, que la lógica imponía su pronta y favorable resolución.

Mas a nosotros se nos ocurre observar, para conocimiento de las personas que sostienen la actual situación política, pueden sus subordinados usar del poder con tanta arbitrariedad, que hasta los hechos delictivos fungen la sanción y el amparo de su jefe? No lo podemos creer, porque si así fuera, no podría éste ostentar con dignidad la jefatura, ni el título de liberal podría durarle a su política.

Nosotros entendemos que esos primates no tienen conocimiento, cierto de cuanto ocurre en este pueblo, porque de ello no tienen otras noticias que las adquiridas por los suyos, que necesariamente han de transgigirar los hechos y darles el color que a sus fines conviene. Adquirieran, como están obligados de personas independientes, y verán con sorpresa que el uso del poder se ha convertido en abuso, y la legal-

dad en propia conveniencia, y cuando estén convencidos de la verdad de los hechos, obliguen a los suyos a caminar por derroteros legales; pues nadie con más fuerza y poder puede exigirlo.

Ha bastado este solo asunto del agua para hacer demasiado extensa la presente carta, en la que aún se podían tratar otras injusticias y arbitrariedades, de las que algunas veces conocimiento el excelentísimo señor Gobernador, pendientes de resolver como la presente. Terminamos, pues, pidiendo a usted, señor director, mil perdones por las molestias y ofendidos la expresión de nuestro más profundo reconocimiento, ofreciéndoles a su consideración atentos y afectuosos que besan su mano, Antonio Martín García, Manuel Jiménez, Rafael Hurtado, Antonio Fernández, Cogolles Vega 23 Febrero 1912.

Revistas

Esta importante revista de espectáculos, que se publica en Barcelona, se pondrá a la venta en esta capital, dentro de breves días, siendo su precio el de 10 céntimos, a 6 páginas, numerosos fotografías y una amplia información de toda España. Recomendamos dicha revista a todos los aficionados al teatro; por ser la mejor de cuantas se publican en España. De venta en el kiosco de periódicos de la Acera del Casino.

Cartera de un Oidor

Recomendamos a los señores de la Acera del Casino.

Recomendamos a los señores de la Acera del Casino.

Recomendamos a los señores de la Acera del Casino.

Recomendamos a los señores de la Acera del Casino.

Recomendamos a los señores de la Acera del Casino.

Recomendamos a los señores de la Acera del Casino.

Recomendamos a los señores de la Acera del Casino.

Recomendamos a los señores de la Acera del Casino.

Recomendamos a los señores de la Acera del Casino.

Recomendamos a los señores de la Acera del Casino.

Recomendamos a los señores de la Acera del Casino.

Recomendamos a los señores de la Acera del Casino.

Recomendamos a los señores de la Acera del Casino.

Recomendamos a los señores de la Acera del Casino.

Recomendamos a los señores de la Acera del Casino.

Recomendamos a los señores de la Acera del Casino.

Recomendamos a los señores de la Acera del Casino.

Recomendamos a los señores de la Acera del Casino.

Recomendamos a los señores de la Acera del Casino.

Recomendamos a los señores de la Acera del Casino.

Recomendamos a los señores de la Acera del Casino.

Recomendamos a los señores de la Acera del Casino.

Recomendamos a los señores de la Acera del Casino.

Jubileo de las 40 horas.—En las Comendadoras de Santiago. Vista de la Corte de María.—Nuestra Señora del Buen Parto, en la Magdalena.

El Jubileo perpetuo.—Nuestros señores, Misas rezadas, Misas cantadas, Misas de doce y Catorce en los Hospitales, en la misma forma que el día anterior.

SECCIÓN DE MERCADOS

Abundancia de granos. Granada 23 de Febrero de 1912. Trigo.—Sobranse anterior, 173 quintales métricos.—Entrada, 49.—Total existencia, 821.—Se vendieron 130 quintales al precio de 22,72 a 24,48 pesetas.—Sobranse 891 quintales.

Cebada, de 21,21 a 22,72 pesetas quintal. Habas, de 17,54 a 17,98 ídem ídem. Maíz, a 21,51 ídem ídem. Yeros, a 16,66 ídem ídem. El precio del trigo osciló entre 10,25 a 11 pesetas.

Matadero. Ayer se camaron en el Matadero público 15 reses mayores con peso de 3.144 kilos, al precio de 1,90 a 2,15 cada kilo; 50 carneros, con 574, a 1,85; 24 resacas, con 246 a 1,50.

CARTERA DE GRANADA

Escritura de la plaza para hoy. Parada, Córdoba.—Jefe de distrito, D. Enrique Andújar y Cárdenas, coronel de Córdoba.—Imaginario, D. Andrés Aguirre Pascual, coronel de Victoria.—Visita de hospital y reconocimiento de provisiones, don Arturo Bertrán de Arce, J. imer capitán de Córdoba.—De orden de S. E., el sargento mayor de plaza, José Fernández.

Beneficencia y Sanidad. La Asociación de Caridad repartió ayer 946 comoches. Anteañoche pernoctaron en el Asilo nocturno 31 pobres.

Incremento de población. Ayer

Telegramas

Notas políticas

Madrid 24

El procesamiento de los parlamentarios

El capitán general de Madrid ha dictado una orden referente a los procesos contra senadores y diputados.

En las causas pendientes en la actualidad, los jueces oírán en el término de cinco días a los procesados, para que manifiesten si se acogen a los nuevos preceptos legales regulados del procedimiento, ó prefieren los que estaban en vigor anteriormente.

Ha llegado a Madrid el gobernador de Barcelona, quien ha conferenciado extensamente con el jefe del Gobierno sobre política catalana.

Los ministros de Gobernación y Guerra han conferenciado para ponerse de acuerdo sobre el pago de pluses y reenganches a la Guardia civil.

El jefe del Gobierno estuvo hoy ocupado en despachar asuntos pendientes del ministerio de Gracia y Justicia.

Por este motivo no ha podido recibir a los periodistas.

En los círculos políticos continúa hablándose de la provisión de la cartera de Gracia y Justicia.

El conde de Romanones ha escrito al señor Silió, diciéndole que el lunes a primera hora le concederá la palabra para que explique su anunciada interpelación al ministro de Instrucción pública.

Las mancomunidades. Hasta que se presenten a las Cortes los presupuestos, no redactará el Gobierno el proyecto de mancomunidades.

El ministro de Marina. Según comunican de Cádiz, el ministro de Marina ha aplazado hasta mañana su regreso a Madrid.

Comentarios políticos. Durante toda la tarde ha estado el Congreso animadísimo.

Los concurrentes a él han hecho muchos y variados comentarios.

Don Melquiades Alvarez confirmó, que en el banquete con que se le obsequiará el día diez de Marzo, pronunciará un discurso en el que trazará la organización y conducta del partido gubernamental republicano, cuyo programa expone.

En los círculos de políticos se asegura que está próxima la venida de los conservadores, basándose para hacer tal afirmación en palabras del señor Canalejas, quien ha dicho categóricamente, que más pronto ó más tarde él hará transmisión del poder a los conservadores.

Los suplicatorios. Entre los concurrentes al Congreso se habló, además de las cuestiones que dejó consignadas en el anterior telegrama, del resultado que ofreciera la reunión de la comisión de suplicatorios.

Los comentarios y calendarios duraron poco, porque la reunión fué brevísima.

Los suplicatorios han aumentado estos días.

Antes eran 404 y hoy son ya 422.

El último que ha entrado, pertenece al señor Corominas.

La comisión nombró presidente al señor Alvarado, y secretario al señor Grouillard.

Se excusó de asistir el señor Vázquez de Mella, por considerar incompatible su presencia, en atención a que tiene dos suplicatorios pendientes.

Como la secretaria del Congreso no ha entregado todavía los suplicatorios a la comisión, el trabajo de ésta, se limitó a cambiar impresiones.

Se acordó dictaminar aseguida los suplicatorios del señor Vázquez de Mella, para en caso de que sean denegados, pueda asistir a las reuniones de la Comisión.

Se acordó asimismo distribuirse el estudio de todos los suplicatorios, por su orden riguroso de entrada en la Cámara.

Una vez repartidos irán formulando su opinión los ponentes.

La comisión entiende que rige para ella un plazo de veinte días para emitir dictamen, pero cree difícil también que pueda dictaminar todos los suplicatorios en el tiempo que marca el reglamento.

A vista de esto, el señor Alvarado consultará al Gobierno.

Lo más importante es saber el criterio general que se seguirá en todos los suplicatorios pendientes, si se acepta la enemiga del señor Lerroux de borro y enérra nueva.

Este es el caballo de batalla que

tratarán los señores Canalejas, Alvarado y conde de Romanones.

La comisión volverá a reunirse el martes de la semana próxima.

Gabinetes de transición. El "Heraldo de Madrid", dice en su número de esta noche, que los señores Canalejas y conde de Romanones, han celebrado una importantísima conferencia, en la que han tratado de la continuación de Gabinetes puente para dar paso a los conservadores, ó para aprobar los presupuestos, continuando después el actual jefe del Gobierno.

Los presupuestos se aprobarán con la fórmula de discurrir sólo las alteraciones en los gastos.

De esto se ha hablado hoy mucho en la Junta del censo.

Bajo la presidencia del señor Azcárate, se ha reunido hoy la Junta del Censo para resolver multas y otros asuntos de poca importancia.

De Marruecos

Madrid 24.

La ocupación de Arzila. En Tánger se ha desmentido terminantemente el rumor de la ocupación de Arzila.

Lo único que hay es que se ha constituido allí una comisión higiénica y de policía urbana, bajo la presidencia del agente consular de España.

Es secretario un maestro de instrucción primaria; tesorero, un judío protegido español, y vocales el Raisul y otro moro.

Esta junta introducirá grandes reformas, limpiando las calles, estableciendo alumbrado público, arreglando una gran plaza que se llamará de España y derribando una parte de la muralla.

Movimiento de fuerzas. Comunican de Larache, que desde hace tiempo se nota inusitado movimiento en todas las mehallas de la orilla izquierda del Lucus, que mandan oficiales franceses.

También se ha notado que aumentan los contingentes.

El destacamento de caballería del tabor español al mando del oficial don Fernando Cases, se trasladó el día 21 desde el campamento de la Geliza, que se hallaba a ocho kilómetros de Larache, al aduar de Haita, a doce kilómetros de distancia de la ciudad.

Noticias de Barcelona

Madrid 24

Ante el debate político. Se asegura, que los diputados de la izquierda catalana proyectan reunirse, para tratar de su intervención en el debate económico que iniciará el señor González Besada.

Intervendrán probablemente los señores Corominas, Carner, Miró y Zulueta (don Luis y D. José).

Conte a él 29. Los radicales celebrarán hoy varios meetings electorales a favor del candidato contrincante del señor Cambó para evitar que sea proclamado diputado a Cortes por el artículo 29.

La huelga de cocheros. Los cocheros han publicado un manifiesto, explicando los orígenes y desarrollo de la huelga.

Dicen, que sólo piden que los patronos respeten las bases que firmaron hace tiempo como aceptables, y que ahora rechazan.

Anuncian, que están decididos a persistir en su actitud, basándose en que les asiste la razón.

Hoy han seguido registrándose incidentes.

Entre huelguistas y squirrels se han cambiado palos y bofetadas.

La policía, para evitar graves choques, disparó sobre un grupo de huelguistas que le agredió, pero sin hacer blanco.

En la ronda de la Universidad, fué apreadado un coche y maltratado el conductor.

Se han hecho varias detenciones.

Paseos militares. La guarnición de Lérida ha empezado a efectuar paseos militares.

Proceder patriótico. Como estaba dispuesto, hoy iba a efectuarse el sorteo de los soldados que deben cubrir las vacantes de los que van a ser licenciados en Melilla.

Antes del sorteo se habían ofrecido veinticinco voluntarios por cada plaza.

En el noveno regimiento de artillería, los sargentos y cabos se lamentaban de que no se les sorteara, privándoles así de efectuarse voluntariamente.

Para las víctimas de la guerra. Una comisión de señoras, presidida de una banda de música, postulará mañana domingo a favor de las víctimas de la campaña de Melilla.

Congreso de Higiene. El Ayuntamiento ha concedido el Palacio de Bellas Artes y una subvención para el Congreso de Higiene escolar, que se celebrará el mes de Abril.

La exorsión de Borrás. La Compañía del eminente actor Borrás embarcará el día 6 de Marzo en el vapor "Ciudad de Cádiz" para realizar su tournée artística por América.

Información financiera

BOLEA DE MADRID

Table with columns: Valores del Estado, Día 23, Día 24. Rows include Interior fin corriente, fin próximo, contado serie F, E, D, C, B, A, G, H, Amortizable a por 100, serie F, E, D, C, B, A, G, H, 4 por 100, serie E, D, C, B, A, G, H, 4 por 100, serie E, D, C, B, A, G, H, Obligaciones azucareras, Gédulas hipotecarias, Obligaciones azucareras, París a la vista, Franc, Londres Libras, BOLSA DE PARIS, 4 por 100 ext. español, 4 por 100 francés.

Varias noticias

Madrid 24.

Vacantes. La "Gaceta" publica hoy una disposición, anunciando oposiciones para cubrir 15 plazas de médicos, alumnos de la Academia médico militar.

El periódico oficial anuncia además un concurso para la provisión de una plaza de ingeniero tercero del Cuerpo de Geógrafos.

Fabio Iglesias. El jefe de los socialistas, ha entrado en el periodo de convalecencia.

Aprovechando la benignidad de la temperatura, ha podido dar un corto paseo.

Sobre una intoxicación. El juzgado de guardia ha practicado diligencias en el Hotel Palais, con motivo de haber formulado un médico determinadas reservas sobre las causas de intoxicación de la camarera Carmen Molina, que tomó café y se sintió indisgueta.

El Gobernador del Banco. El señor Cobian ha experimentado mejoría, sin que por ello haya desaparecido la gravedad.

El viaje del Rey. En el subexpreso, ha pasado el Rey por San Sebastián.

En la estación le esperaban las autoridades.

Don Alfonso descendió del tren, y conversó con el alcalde, sobre asuntos locales.

Después habló con el general al marza.

El Gobernador acompañó al Rey hasta la frontera.

Su Majestad regresará mañana noche a San Sebastián.

El Gobernador ha telegrafiado al Gobierno, comunicándole haber pasado el Monarca por Irún.

Las ostras y el tifus. El laboratorio municipal ha publicado un informe, en el que recomienda al Gobierno que prohíba la venta de ostras, a vista de las dificultades para distinguir las que tienen bacilos del tifus.

La plaga del naranjo. Ha llegado a Alcira un ingeniero agrónomo de la granja experimental, con objeto de ensayar los procedimientos que se ponen en práctica en California, para combatir la plaga del naranjo.

Acompañado de varios agricultores, se trasladó a la Huerta, donde se han instalado doce tiendas de campaña y el personal necesario para combatir la plaga.

Los teatros de Valencia. Inferman de Valencia, que mientras se gestiona una solución definitiva, se ha acordado abrir los espectáculos.

Esta noche comenzará los cinematógrafos y el teatro de la Princesa.

En el Principal, se dará un b.ile.

La enfermedad de Cobian. El señor Cobian continúa en el mismo estado de gravedad, sin que desaparezcan los fenómenos cerebrales.

Magalhes Lima. En Lhardy se ha celebrado un almuerzo íntimo con los amigos y admiradores de Magalhes Lima han obsequiado a éste.

Han asistido los señores Labra, Simarro, Moya, Vicenti, Morote, Villa nueva, Martín Fernández y Rocamora.

Por sus ocupaciones no han podido asistir los señores Castrovido, Ben Hure y Sorolla.

Todos ellos enviaron afectuosas cartas, excusando su asistencia y adhiriéndose al acto.

Madre criminal. La Audiencia de Huesca, ha condenado a cadena perpetua a la joven

María Ferrer, vecina de Almunia del Romeral, que en el mes de Mayo último dió a luz un niño, fruto de amores ilícitos, y lo estreñó contra una pared.

El numeroso público que asistía a la vista aplaudió la sentencia.

Menéndez Pelayo. Las noticias, que se reciben de Santander, a propósito de la enfermedad del señor Menéndez Pelayo dicen, que el ilustre escritor se ha agravado.

Confesión de Moret. En el Ateneo ha dado el señor Moret una notable conferencia sobre el tema "Las huelgas y medios de evitarlas".

El ex presidente del Consejo ha sido aplaudidísimo.

Acudieron a escucharle muchos políticos.

Riña en un pueblo. En el ministerio de la Gobernación se han recibido telegramas oficiales, diciendo, que en un pueblo de la provincia de Toledo, rieron varios vecinos, resultando heridos cinco de ellos.

Lucha con los carabineros. En Cullera unos pescadores furtivos entablaron lucha con unos carabineros.

Se cambiaron varios disparos. Uno de los pescadores recibió un balazo, que le privó de la vida.

El vicario de las Escuelas y las. Ha fallecido el vicario general de las Escuelas Pías de España y América, reverendo padre Pedro Díaz.

El problema de Canarias. Mañana se celebrará en Las Palmas, una Asamblea de las islas orientales, para pedir al Gobierno que se discuta inmediatamente en las Cortes el proyecto de división de Canarias.

Teniente fiscal de Granada. Ha sido firmado el nombramiento de teniente fiscal de la Audiencia de Granada, a favor de don Florencio Sacristán.

Los automóviles. En la plaza de Oriente han chocado dos automóviles.

Doña Milagros González, que ocupaba uno de ellos, recibió lesiones.

Del Extranjero. La anexión de Tripoli. Comunican de Roma, que en la sesión de la Cámara se aprobó un proyecto de ley sobre la anexión de la Tripolitania y Cirenaica por 431 votos contra 38 de los socialistas y republicanos.

Los dem s partidos han depuesto en este asunto todas las diferencias políticas.

Al conocerse la votación se produjo en la Cámara una verdadera explosión de entusiasmo, dándose vivas a Italia, al Rey, al Ejército y al Parlamento.

Una manifestación de más de cien mil personas recorrió las calles aplaudiendo y vitoreando con entusiasmo.

Los manifestantes se dirigieron al palacio del Parlamento, donde el jefe del Gobierno se asomó al balcón central y arengó al pueblo, dando gracias por la grandiosa manifestación, que dijo sería histórica.

El presidente del Consejo fué estreñosamente aplaudido.

Un grupo se dirigió después al Quirinal, aplaudiendo y vitoreando a los Reyes, los cuales se vieron obligados a asomarse a un balcón para saludar a la multitud.

Los manifestantes repitieron entonces sus demostraciones de entusiasmo.

Anoche, casi todos los edificios particulares lucían iluminaciones.

Crisis ministerial. Desde Bruselas dan cuenta de haber dimitido el ministro de la Guerra.

Un naufragio. Un despacho de Lisboa dice, que el semáforo de Sagres comunica, que han sido recogidos, catorce naufragos del vapor griego "Photos", que se hundió al Norte de dicho Cabo.

Falta una canoa en la que iban el comandante y siete marineros.

Las negociaciones francoespañolas. Los ministros franceses han celebrado Consejo bajo la presidencia de monsieur Fallières.

El ministro de Negocios extranjeros dió cuenta del estado en que se encuentran las negociaciones francoespañolas.

Huelga de mineros. En Londres, una comisión de patronos mineros se ha entrevistado con los ministros, para tratar del conflicto que se avecina.

La huelga de los mineros de carbón se hace inevitable, por lo menos en el país de Gales.

En otras regiones se trabaja para conjurarla.

La revolución en México. Comunican de Méjico, que los partidarios del general Madero hicieron una emboscada contra las fuerzas rebeldes, cerca del poblado de San Pedro.

Las fuerzas insurgentes fueron copadas.

Entre muertos y heridos tuvieron 237 bajas.

El Rey en Burdeos. El Rey de España ha llegado a Burdeos.

En la estación le recibieron el prefecto, el comandante del 18 Cuerpo de Ejército, el alcalde y el consúl vicecónsul de España.

Después de cambiarse los saludos de rigor, el Rey conversó con todos los que le recibieron, ante los cuales

se mostró satisfecho de hallarse nuevamente en la hospitalaria y simpática ciudad.

Desde la estación se trasladó al hotel, donde momentos más tarde le visitó el doctor Moore.

Colonización socialista. En París, un grupo de diputados socialistas ultimó un proyecto de colonización socialista en Marruecos.

En cuanto le terminen presentarán a la Cámara una moción, pidiendo que el Estado dedique cien millones de francos para realizar la empresa.

Noticias locales

De Hacienda

Ha quedado sin efecto, el traslado a la Delegación de Hacienda de Badajoz, del oficial de esta abogacía del Estado, Sr. Ruiz.

Ha sido nombrado oficial quinto de la Tesorería de Hacienda de Badajoz, D. Enrique Zorrilla.

Traslados

Mañana se abonará libramientos, a don Rafael M. Villena y depositario pagador.

El delegado ha abierto el pago para el día 1.º, de las clases activas y pasivas.

Pagos

Noticias de Loja

24 Febrero de 1912.

Por la inspección de Abastos de esta ciudad, continúa decomisándose el pan falto del peso correspondiente; convendría que estas autoridades inspeccionaran también los demás artículos de primera necesidad que se están expendiendo al público, quizá en peores condiciones que el pan.

La sociedad Azucarera Nuestra Señora de la Esperanza, ha adquirido ya la maquinaria, que desde la temporada próxima utilizará la fábrica que aquí está construyendo dicha sociedad.

Una comisión de la Asociación Obrera Lojaña, va a visitar al Alcalde de esta ciudad para pedirle, haga que se cumpla la ley del descanso dominical, por lo que respecta a las tabernas, pues es inexcusable la tolerancia que aquí se tiene con los taberneros, permitiéndoles que el domingo tengan sus establecimientos abiertos hasta las doce de la noche, mientras a los demás industriales se les obliga a cumplir la ley del descanso con una rigidez exagerada; siendo así, que los domingos se consume en Loja más vino que en todos los demás días de la semana, siendo los consumidores e infelices obreros, que se dejan en la taberna el dinero que debieran emplear en suvenir sus infinitas necesidades.—V. M.

Información oficial

"Gaceta de Madrid" del día 23

Ministerio de la Gobernación. Real decreto autorizando al ministro de este departamento, para que convoque a subasta pública para el suministro al Estado, durante dos años de las distintas clases de impresos, libros, libros tabernarios y etiquetas que se necesitan para el servicio de correos.

Ministerio de Instrucción pública. Real orden disponiendo la forma en que ha de efectuarse el pago del personal administrativo de las Escuelas Normales de Maestros de las provincias que se mencionan.

Idem, idem, disponiendo que el personal del Museo Pedagógico Nacional, se constituya en Tribunal para juzgar las oposiciones a dos plazas de Auxiliares técnicos de dicho Museo.

Ministerio de Hacienda. Circular de la Dirección del Tesoro Público y Ordenación general de pagos del Estado, disponiendo que el día primero de Marzo próximo se abra el pago de la mensualidad corriente a las clases activas, pasivas, clero y religiosas en clausura.

"Boletín Oficial" del día 24

Cirena. de la Presidencia de la Diputación provincial de Granada, declarando incurso en el apremio de primer grado, a los deudores por réditos de censos y canon de agua a favor de los establecimientos de Beneficencia, cuya relación se publica.

Convocatoria del gobernador civil de esta provincia, para proceder a la constitución, con arreglo al nuevo régimen, de la Cámara de Comercio, Industria y Navegación de Granada, cuya elección tendrá lugar el día 3 de Marzo próximo, en el colegio único, establecido en el domicilio social de la Cámara.

Edictos de los alcaldes de Cajar, Albolote, Fornos, Algarinejo, Almegíjar, Guadabartuna, Illora, Jator, Lentegí, Campotéjar y Alamedilla.

Anuncio de la Secretaría de Gobierno de esta Audiencia territorial, haciendo público que D. Francisco García Varela, D. Andrés García Ruiz y D. José Morenilla Bonifacio, han solicitado el cargo de juez municipal de Armilla.

Edictos y requisitorias de los Juzgados de Guadix y Orgiva.

Borrador de la Matricula industrial de Granada, que ha de regir durante el año 1912.

Administración municipal. El Gobernador civil ha autorizado los presupuestos ordinarios del año actual de Obras, Guajar Alto y Montegíjar.

Crónica de la Región

De Algeciras a Tarifa

Cádiz 23. — El proyecto del ferrocarril estratégico de Algeciras a Tarifa, ha sido devuelto por el Consejo de Obras públicas y pronto se pondrá a la firma del ministro de Fomento para el anáncio de subasta de obras.

La loca de la Sierra

Córdoba 23. — En la Huerta de Melero, fué encontrada por el guarda de la finca, una joven como de diez y seis años, decentemente vestida, pero que por el aspecto de su rostro, parecía privada del juicio.

El guarda dió aviso a las autoridades y entre tanto la demente intentó suicidarse, tomando dos pastillas de sublimado que llevaba en el bolsillo.

La infeliz fué conducida al hospital de Agudos y trata en sí, pudo averiguar que la loca se llama Clara Borja, que es huérfana y que ha permanecido varios años en un convento donde era organista.

Clara Borja ó "La loca de la Sierra", como vulgarmente se le llama presenta síntomas de histerismo, pues unas veces llora y otras quiere abandonar el establecimiento en donde se halla, según manifiestan las Hermanas de la Caridad encargadas de su asistencia.

Exposición minera

Jaén 23. — Asegúrase que en La Carolina se celebrará una Exposición minera para conmemorar el centenario de la batalla de Las Navas. El edificio que se levante con tal objeto, será destinado luego a grupo escolar.

Dos suicidios

Jaén 23. — En la aldea de la Rábida, anejo de Alcalá la Real, se ha suicidado, ahogándose en un árbol, Ana Cano López, de 55 años de edad y estado casada. Ignóranse los motivos que le impulsaron a llevar a cabo tan desesperada resolución.

M laga 23. — Se ha suicidado en Antequera, Francisco Lebrón García, disparándose un tiro en la sien derecha. Se ignoran las causas que indujeron a Lebrón a atentar contra su vida.

Socorro para los inundados. Sevilla 24. — La Sucursal del Banco de España en Sevilla ha contribuido con la cantidad de 5.000 pesetas a la suscripción a beneficio de los damnificados por las inundaciones.

De dicha suma, 2.500 pesetas son para la colecta encabezada por el Cardenal Arzobispo, y las otras 2.500 para la que hizo el Alcalde.

La huelga de cocheros

Sevilla 24. — Continúa sin resolver la huelga de los cocheros. Estos han recibido una carta de sus compañeros de Córdoba, alentándoles a la huelga y anunciándoles el envío de socorros. Han llegado varios obreros "squirrels" pero no han comenzado a trabajar.

Una comisión de patronos visitó al gobernador civil, para denunciarle que a la llegada hoy de "squirrels" a Sevilla, algunos cocheros tratarán de ejercer coacciones.

EL PRESENTE

FUTURO

EL PASADO

Y LA

CLICO-CARNE

CONCENTRADA

M. ESTEVE

EL TIEMPO PASADO de la mayor parte de los hombres, malvados y perversos fué una verdadera tragedia en sus hogares, pues...

EL PRESENTE es demostar que cobija a los ADELANTOS de la CIENCIA y gracias a la CLICO-CARNE CONCENTRADA de M. ESTEVE el novata y cinco por ciento de los publicistas viven robustos y sanos.

EL FUTURO está en nuestro poder si lo sabemos aprovechar, pues como el todo en este mundo es la salud, y para obtenerla tienen ustedes que convenir conmigo que solo la CLICO-CARNE CONCENTRADA de M. ESTEVE es la que...

PASADO, HORROROSO; PRESENTE, FLORIDO; Y FUTURO, GRANDIOSO, son para cada enfermo que padece de las enfermedades a continuación un precioso cuadro que siempre tendrán que tener delante de sus ojos:

DEBILIDAD CONSTITUCIONAL, EMERGENCIA EXCESIVA, TRASTORNOS DIGESTIVOS, DOLOR DE AZEITTO, TUBERCULOSIS, ANEMIA Y LA CLOROSIS, NEURASTENIA.

GRAN ALIBENI O, REGONSTITUYENTE PODEROSO, facilita el DEBARRÓ. A de los NIÑOS, corrige el ESTREÑIMIENTO, de gran utilidad para el CÁNCER del ESTÓMAGO y es incomparable para el TIFUS, PALUDISMO Y HEMORRAGIAS.

De venta en Granada: Farmacia del doctor Pizarro, Reyes Católicos, 30; A. Gualada, San Jerónimo, 31.

Agente exclusivo: G. Alberto Pizzo, Granada, 45.—Barcelona.

En la Alhambra se alquila uno con toda clase de comodidades, preciosos jardines, agua corriente en abundancia, bomba para elevar el agua al depósito de la torre, estanco, con luz eléctrica en toda la casa y con entrada por la calle Real y el Secano.

